



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Ακαδημίας 60, 10679 Αθήνα

Τηλ. 210-33.98.270, -111

Αθήνα, 13.07.2022

Αρ. πρωτ.: 113

ΠΡΟΣ

Την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, κ. Μαρία Γεωργίου

Την Προϊσταμένη της Τριμελούς Διοίκησης του Πρωτοδικείου Αθηνών,

κ. Σοφία Φούρλαρη

ΚΟΙΝ.:

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε του Αρείου Πάγου,

Αξιότιμη κυρία Προϊσταμένη της Τριμελούς Διοίκησης του Πρωτοδικείου Αθηνών

Είναι γνωστό σε όλους τους λειτουργούς και συλλειτουργούς της Δικαιοσύνης η κομβική σημασία της διαδικασίας των προσωρινών διαταγών που αποτελεί την πιο ουσιαστική έκφανση της προσωρινής δικαστικής προστασίας κορωνίδα του Κράτους Δικαίου. Σε ένα σύστημα απονομής Δικαιοσύνης που για τους γνωστούς σε όλους λόγους επιδεικνύει πολύ μεγάλες καθυστερήσεις, η χορήγηση προσωρινής διαταγής αποτελεί ένα από τα λίγα μέσα που διασώζουν την αξιοπιστία και την αποτελεσματικότητα του συστήματος και αποτρέπουν σε ένα βαθμό να μην μένει γράμμα κενό η συνταγματικής περιωπής υποχρέωση του Κράτους για λυσιτελή δικαστική προστασία.

Δυστυχώς, όμως, μετά από ενημέρωσή μας από τον αρμόδιο σύμβουλο του ΔΣΑ για το Πρωτοδικείο Αθηνών κ. Φώτη Γιαννούλα, την τρέχουσα περίοδο η

κατάσταση που επικρατεί στο μεγαλύτερο Πρωτοδικείο της χώρας, το Πρωτοδικείο Αθηνών, θέτει εν αμφιβόλω την αποτελεσματικότητα του τελευταίου αυτού αναχώματος αποτελεσματικής απονομής δικαιοσύνης. Με βάση τα σημερινά στοιχεία που έχουμε στην διάθεσή μας αιτήματα συζήτησης προσωρινών διαταγών προσδιορίζονται για το δεύτερο δεκαήμερο Αυγούστου 2022. Είναι σαφές ότι η κατάσταση αυτή δημιουργεί μια εν τοις πράγμασι αρνησιδικία, καθώς πολύ μεγάλος αριθμός διαδίκων μένει, για χρονικό διάστημα που πλησιάζει τον ένα (1) μήνα, χωρίς ουσιαστικά κανένα μέσο δικαστικής προστασίας (!!!) και αυτό σε μια περίοδο δικαστικών διακοπών που λειτουργούν μόνο τμήματα διακοπών και οι δικαστικοί λειτουργοί δεν έχουν υπηρεσία ακροατηρίου.

Είναι σαφές ότι η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να είναι ανεκτή σε ένα ευνομούμενο κράτος και μάλιστα στο μεγαλύτερο Πρωτοδικείο της Χώρας. Για αυτό και σας καλούμε άμεσα να προβείτε σε κάθε αναγκαία ενέργεια, προκειμένου να επιλυθεί αυτό το μείζονος σημασίας πρόβλημα, το οποίο εντείνει την έκθεση της Ελληνικής Δικαιοσύνης στα Ευρωπαϊκά fora.

Με τιμή,



Ο Πρόεδρος του ΔΣΑ

Δημήτρης Κ. Βερβεσός